

8 декабря 2007 года исполнилось 60 лет  
заслуженному врачу Российской Федерации и Республики Татарстан,  
руководителю эндоскопического центра МЗ РТ,  
доктору медицинских наук, профессору

## Владимиру Юрьевичу МУРАВЬЕВУ

После окончания Казанского Государственного медицинского университета им. С.В. Курашова в 1972 году Владимир Юрьевич начал свою врачебную деятельность хирурга-онколога в Республиканском онкологическом диспансере. Увлекшись эндоскопией и видя в ней большие возможности и перспективы диагностики ранних форм опухолевых заболеваний, в 1976 году на базе диспансера создал отделение, затем эндоскопический центр МЗТАССР, который стал организационно-методической структурой эндоскопической службы Республики. В 1985 году В.Ю. Муравьев возглавил эту службу, став Главным эндоскопистом МЗ Республики Татарстан.

В 1988 году им была защищена кандидатская диссертация на тему «Обратная трансиллюминация в операционной диагностике раннего рака желудка», в которой он использовал и обобщил, в том числе, и свой опыт в эндоскопической диагностике раннего рака желудка (под руководством заслуженного деятеля науки РСФСР и ТАССР, профессора М.З. Сигала).

Большой труд и незаурядные организаторские способности В.Ю. Муравьева по достоинству были оценены руководством Республики, и ему было присвоено звание «Заслуженный врач ТССР».

Разрабатывая и развивая эндоскопическое направление не только в диагностике, но и в лечении опухолей пищеварительного тракта и легких, собрав большой клинический материал в этой области, Владимир Юрьевич в 1997 году представил его в докторской диссертации на тему: «Комбинированная эндоскопическая деструкция опухолей дыхательной системы и желудочно-кишечного тракта» (научный консультант – проф. Ю.П. Кувшинов), а в 1998 году за заслуги перед практическим здравоохранением России он был удостоен высшего звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

Владимир Юрьевич Муравьев – автор нескольких десятков опубликованных научных работ, статей в медицинских журналах и методических разработок. Под его руководством защищены 9 кандидатских диссертаций. Свой практический опыт он с удовольствием передает молодым врачам и студентам. В 1999



году избран профессором кафедры эндоскопии, общей и эндоскопической хирургии Казанской Государственной медицинской академии.

Но простое перечисление профессорских достижений профессора Муравьева ни коим образом не исчерпывает представлений о нем, как о враче специалисте, руководителе, личности.

Владимир Юрьевич – настоящий пропагандист здорового образа жизни, всю жизнь тесно дружит со спортом, был чемпионом г. Казани по футболу среди юношей и чемпионом РСФСР по баскетболу среди медицинских вузов (капитан команды), кандидат в мастера спорта по настольному теннису.

Он обаятельный человек, интересный собеседник, всегда открытый для дружеского общения, талантливый музыкант, поэт и исполнитель авторских песен. Лауреат премии им. Мусы Джалиля в 1984 г. в этом жанре, а в 1973 и в 1985 годах – дипломант Всемирных фестивалей молодежи и студентов, состоявшихся в Берлине и Москве).

И все это – хотя и не основной, но очень значимый пласт в жизни талантливого и интересного человека.

*Редакция журнала от всей души поздравляет Владимира Юрьевича с 60-летним юбилеем  
и 35-летием врачебной, научной и педагогической деятельности, желает доброго здоровья,  
долгих лет жизни, дальнейших успехов в активной жизни на благо здравоохранения,  
медицинской науки, спорта и искусства.*